



《学警狙击》 TVB 当红小生的进化史

撰稿、整理 / 本报记者 金丹丹

今年 TVB“学警三部曲”的新篇《学警狙击》重磅出击,俘获了一大批粉丝的心。卧底、警察、古惑仔的“无间道”式剧情让粉丝百看不厌。而久别 10 年再回娘家的周海媚也因为扮演黑社会大嫂得到众人盛赞。当然备受粉丝关注的是 TVB 的两位当红小生吴卓羲与陈键锋的成长。说起来,我们可是看着他们在“学警三部曲”中长大的:从 2005 年的《学警雄心》,到 2007 年《学警出更》,再到今年《学警狙击》,这俩愣头青可是出落成大气候了。

华数互动电视点播路径:
强档电视剧—港台—《学警狙击》

《学警雄心》:一个火山,一个冰水

2005 年,吴卓羲因为《冲上云霄》里 ISSAC 一角迅速走红,被选中出演《学警雄心》,挑战梁朝伟的经典作品《新扎师兄》。虽然在《冲上云霄》中成功诠释了任性阳光的飞机师 ISSAC,吴卓羲却没有把握好《学警雄心》里轻率冲动的钟立文,他太用力了,把钟立文冲动的性格演得过于夸张,仿佛一头盲豹,到处乱撞。

而 DJ 出身的陈键锋是被星探发掘进剧组的。在《学警雄心》里,生活中一向阳光的他出演冷傲的韦柏翘,因为出身低,阴郁不苟言笑。与吴卓羲一样,陈键锋也把这个角色演过头了,过分的自尊和过分的严肃让角色很坚硬。

粉丝总结两个主角:一个是火山,一个冰水。

《学警出更》:一个张扬,一个含蓄

2007 年,《学警出更》中,学警们终于从警察学校毕业。火山性格的钟立文和冰水性格的韦柏翘再次对决。

《学警出更》刚开始收视持续走低,但因为女主角由原来的杨怡和薛凯琪换成了徐子珊和容祖儿,对手的改变,让两位男主角的演技有不小的进步。

当时林峰跻身一哥,黄宗泽迅速走红,马国明也受到重用,戏路较窄的吴卓羲开始走下坡路。当时绯闻缠身的他继续出演曾经让他饱受批评的钟立文一角。经过李sir之死,钟立文不再像第一部里那样鲁莽冲动。吴卓羲的表演和第一部相比有了不少提高,呆滞的眼神也变得有了戏味,对人物内心活动也拿捏得比较到位。不过,一些桥段的对话和神情,依然演得有点过了。比如,好几次与杂项调查督察袁慧妮(郭羡妮饰)的谈话,钟立文咄咄逼人的眼神和气势,就很难让人相信这是学警在督察前的应有之举。

粉丝对《学警出更》里陈键锋的最深印象也许是他那一身结实肌肉。如果说第一部中的陈键锋是一个冷傲阴郁男孩,那第二部中的他变成了一个因失去爱人而痛苦的忧郁男人。第二部中,他的演技有了较大飞跃。第二部开始不久,韦柏翘就痛失爱人葛琳,此后阴霾一直缠绕着他。陈键锋很好地演绎出失去爱人的痛苦,把一个内向冷静、含蓄细心的探员形象成功地呈现出来。

《学警狙击》:一个迷失,一个正气

《学警出更》的平淡收场并没有使编剧停止步伐。两年后,第三部《学警狙击》问世,吴卓羲和陈键锋继续挑大梁。

有别于前两部的警校生活,第三部让两个主角直面罪恶。但第三部自推出起就恶评如潮,被指剧情抄袭“无间道”,处于事业低潮的两个男主角能否凭借这部出师不利的电视剧咸鱼翻身呢?

《学警狙击》对于吴卓羲而言,是事业的全新起点。近年来被林峰、黄宗泽迎头赶上的他并没拿出什么好作品,在第三部中,吴卓羲不惜转型演卧底、以小混混形象示人,竭力拓宽戏路。相比第一部中的青涩,第三部中他的演技开始走向成熟。在卧底漩涡里越陷越深的钟立文是迷失的,面对柏翘的信任、悠悠的真情、世孝的魅惑,他站在了忠和奸当中。吴卓羲没有浪费这个极富挑战性的角色,不需要再用肢体动作掩饰不会演戏的双眼,可以真正投入其中,是学警三部曲中表现最为出色的。

而《学警狙击》创造了一个正气的陈键锋,用会说话的眼神,把经历劫难的韦柏翘诠释得魅力十足。在第三部中,吴卓羲扮演的钟立文为了打入黑帮内部做卧底,不惜与陈键锋扮演的兄弟李柏翘反目。此外,两人各自的感情线也值得关注。经历过情伤的陈键锋走出阴影,和新人梁嘉琪喜结良缘,而情路坎坷的吴卓羲也爱上了黑帮老大的千金江若琳。

engineered by
LOTUS
莲花汽车

购置税优惠
莲花大绽放

4月1日至4月30日,
凡购买莲花竞速0购置税再优惠5000元

源自英国
杭州康恒汽车销售服务有限公司

贵宾专线:0571-88019998
汽车城专卖店0571-28879790/13221401997
桐庐专卖店0571-64220919
临安专卖店0571-63748388
黄山专卖店0571-62653506